

¿Cabanellas asesinado por los falangistas?



NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, viernes 6 de Agosto de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 26

PROBLEMAS DE UNIDAD

EL PARTIDO COMUNISTA Y LA UNIDAD

Nuestro comentario de ayer a la carta que la Comisión Ejecutiva de la Federación Provincial Socialista dirigió al Provincial de nuestro Partido, en la que se manifiestan contra la constitución de los Comités de Enlace, propuesta por éste, les ha sorprendido a los camaradas de "Avance", según el comentario que nos hacen, por "la poca cordialidad" que hemos empleado. No, camaradas socialistas. Nuestra nota está redactada con la mayor ponderación, si bien con franqueza. No somos nosotros de los que hablan por hablar. La cordialidad es la norma que seguimos con las organizaciones hermanas y amigas. Los camaradas que hacen "Avance" han olvidado, al escribir su comentario, cuál era el contenido—y los términos en que estaba expresado—de la carta enviada por su Ejecutiva Provincial a nuestro Partido.

No busquen los camaradas socialistas en nosotros motivos que ahonden las distancias de socialistas y comunistas de la provincia. No los daremos. Pero tampoco silenciaremos que, pretextando razones que no existen, se trabaje por enfriar las relaciones cordiales que deben existir entre los Partidos Socialista y Comunista. Somos partidarios de la unidad política del proletariado, y a lograrla estamos entregados por entero. Tan urgente necesidad es comprendida y sentida por el Partido Socialista, y, tras de conseguirla, trabaja paralelamente con el Partido Comunista. Ambos Partidos, columnas firmes de la victoria del proletariado y de todo el pueblo español, que lucha por su liberación y su independencia, se han impuesto la tarea, sublime tarea, de fundirse en uno solo. Con ellos están todos los obreros y campesinos de la España leal que quieren la unidad; los miles y millones de combatientes de los frentes y la retaguardia, que saben que llegar al Partido único del proletariado supone forjar el principal factor para la victoria. ¿Por qué, camaradas de "Avance", la Federación Provincial Socialista alicantina no secunda el entusiasmo unificador de su Partido? ¿Pueden ser más fuertes las razones que oponen para aceptar los Comités de Enlace y los trabajos en pro de la unidad política que la necesidad de ahorrar sacrificios a las masas antifascistas en la guerra criminal de invasión que están sosteniendo?

El apremio en superar el glorioso Ejército de la República, hasta convertirlo en uno de los mejores del mundo; la urgencia en organizar una potentísima industria de guerra, base fundamental para elevar hasta lo inverosímil el poder combativo de nuestro Ejército; la unidad de las masas campesinas, condición previa para planificar e intensificar los cultivos, hasta lograr una fuerte agricultura de guerra; el orden republicano y la depuración en la retaguardia, que lo ponga todo bajo la dirección y el control del Gobierno de Frente Popular; la obediencia ciega al Gobierno del pueblo por parte de todos los antifascistas, etc., ¿tiene que ser la suma de los problemas que enumeramos y otros no menos importantes que omitimos, y que de afrontarlos rápidamente está pendiente el porvenir de las masas oprimidas, hipotecados a razones de orden subjetivo o puramente sentimental? Nosotros entendemos que no. Y, con nosotros, toda la España que está en lucha contra el fascismo indigena y los países invasores.

El objetivo de librar a España del salvajismo y la barbarie, de la esclavitud y la miseria, está por sobre otros intereses o razones, por muy respetables que sean.

Camaradas socialistas, discutamos cuanto sea necesario para encontrar el camino que nos permita trabajar juntos. El parlamento esclarece y compenetre. Parlamentemos, pero sobre la marcha. Cuantas razones mutuas tengamos que darnos para orillar dificultades no serán regateadas por el Partido Comunista. Eso sí, sobre razones que en la balanza no pesan no estamos dispuestos a que se retrarde la unidad y, menos, a que se diga que no es posible, cuando esta conclusión está frente a los deseos y propósitos de los Partidos Socialista y Comunista.

Por encima de todo, así lo exigen las masas obreras y los combatientes, Comités de Enlace y Partido único. Que todos y cada uno sepamos medir la responsabilidad que contraemos.

Las Juventudes Libertarias abandonan las negociaciones para la Alianza Nacional de la Juventud

El trotskismo es la barrera infranqueable que impide a los jóvenes libertarios incorporarse a la Alianza

Pero estamos seguros de que el sentimiento de la masa juvenil anarquista es salvar el obstáculo

VALENCIA 5 (6 tarde).—Los representantes de la U. F. E. H. y de las Juventudes de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Izquierda Federal, Sindicalista y Socialista Unificada han formado los bases de unidad que ayer transmitieron declaraciones en las que dan cuenta de que a la primera parte de los trabajos asistieron los representantes del Comité Peninsular de las Juventudes Libertarias, pero tras la aprobación unánime de las bases relativas a los problemas de la guerra, la producción, el campo y la cultura, el resto del documento, el trotskismo ha sido de nuevo el obstáculo insuperable para la incorporación de la Juventud Libertaria a la unidad de la juventud española.

Nuestra posición refleja la multitud de pruebas que afirman cada vez más a los trotskistas como enemigos de la causa del pueblo y

agentes del fascismo. Ha encontrado en las Juventudes Libertarias una respuesta intransigente basada en consideramos revolucionarios honrados antifascistas de corazón. Disparidad tal de criterio solo puede coordinarse a base de consignar en el pacto las dos posiciones. Tampoco esto fue aceptado por los compañeros libertarios, que en una postura intransigente interrumpieron las conversaciones. Abandonándolas, una vez más ha quedado frustrado el propósito de incorporar a la juventud libertaria a la Alianza Nacional de toda la juventud.

Nosotros llamamos a las Juventudes Libertarias a la unidad con toda la juventud española para ganar la guerra y consolidar los conquistas de la revolución popular. Llamamos a toda la juventud española a la lucha contra todos los proceres y enemigos de nuestra unidad hasta su aniquilamiento total.

El teniente coronel Ortega se hace cargo interinamente del mando del Ejército del Centro

MADRID, 5 (6 t.).—El general Miaja se ha visto obligado a ausentarse unos días de Madrid. Durante su ausencia se ha encargado interinamente del mando del ejército del Centro el ex-director de Seguridad teniente coronel Ortega, que ha recibido hoy a los periodistas y les ha dicho: El general se ha ausentado momentáneamente de Madrid y me he hecho cargo interinamente del mando del ejército del Centro.

También sigo mandando la unidad del cuerpo de ejército que me corresponde. Noticias no puedo darles ninguna, puesto que no ha habido novedad en las últimas veinticuatro horas. Únicamente los tiroteos y paqueos acostumbrados, que no han hecho cambiar nuestras líneas. Ha continuado el paso de evadidos del campo faccioso a nuestras líneas. El teniente coronel Ortega se ha despedido muy afectuosamente de los periodistas, ofreciéndoles en su nuevo cargo durante el tiempo que lo desempeñe.—(Febus).

Ha muerto el camarada italiano David Maggioni

Era miembro del C. C. del Partido Comunista de Italia

MADRID, 5 (6 t.).—Ha muerto el camarada David Maggioni, miembro del Comité Central del Partido Comunista de Italia. Al estallar la insurrección fascista en España, vino a poner a disposición de la República sus grandes dotes de organizador y de combatiente antifascista.—(Febus).

Teniendo en cuenta la gravedad de la situación y la necesidad de poner en tensión todos los recursos que dispone nuestro pueblo, el Buró Político considera que la situación actual exige una centuplicación de la energía en la realización de las condiciones que son precisas para obtener más rápidamente el triunfo.

(Del acta de la reunión del Buró Político del C. C. del P. C.)

El Comité Nacional de Enlace de los partidos marxistas visita a Negrín

VALENCIA 5 (6 tarde).—Visitó al jefe del Gobierno los componentes del Comité Nacional de Enlace de los partidos Comunista y Socialista. También se entrevistó con el doctor Negrín el secretario de la Federación Nacional de Obreros de la Piel patentizando su adhesión al Gobierno de acuerdo con lo aprobado en el último congreso nacional del gremio.—(Febus)

Reunión de la Ejecutiva del Partido Socialista. Se desautoriza la convocatoria del Congreso de las Federaciones de Alicante y Jaén.—Se acuerda apoyar las resoluciones del Gobierno contra los perturbadores del orden

VALENCIA, 5 (11 n.).—En la reunión que ayer celebró la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, se trataron los siguientes asuntos: En primer término, procedió a un cambio de impresiones sobre la situación política, teniendo en cuenta las últimas determinaciones del Gobierno previniéndose para hacer fracasar cualquier intento de perturbación del orden público.

La Comisión Ejecutiva acordó apoyar con toda energía las resoluciones del Gobierno, por estimar que en las presentes circunstancias cualquier incidente en la retaguardia perturbaría la vida del país, desmoralizaría los frentes de lucha, favoreciendo la causa de los enemigos del pueblo.

La Comisión Ejecutiva registra con satisfacción las cartas individuales y colectivas de felicitación por las resoluciones adoptadas para restablecer la disciplina del partido. La Comisión Ejecutiva está

dispuesta a ser inexorable en el cumplimiento de su deber.

Se acuerda desautorizar la convocatoria del Congreso que las Federaciones de Alicante y Jaén han anunciado, por tener un carácter decididamente fraccional del partido.

El Sindicato Nacional de empleados de Previsión, nos comunican su adhesión al acuerdo del Comité Nacional y al Gobierno. Se acuerda agradecer esta adhesión y comunicársela al jefe del Gobierno.

Se acuerda autorizar al compañero Lamonedá para que proceda a organizar la publicación de la "Revista Teórica" del partido.

Se acuerda autorizar la celebración del Congreso de reorganización de la Federación Socialista Balear en Mahón y que repertente a la Ejecutiva el camarada Perretjans.

El ministro de Justicia, en atento comunicado, interesa que nombremos cuatro vocales jurados para el Tribunal Popular de responsabilidades civiles.

Se autoriza al compañero secretario para que proponga los nombres en la próxima reunión.

La Agrupación Socialista de Denia (Alicante), comunica que no es exacto que hubiera unanimidad en el acuerdo adoptado en la última Conferencia convocada por la Federación, porque, además de no haber concurrido muchas agrupaciones, la representación de la Denia protestó contra dicho acuerdo.

La Federación Socialista de Castellón comunica el orden del día de su próximo Congreso y solicita que ayude un representante de la Ejecutiva.

Los compañeros González Peña y Lamonedá, dieron cuenta de sus gestiones en Madrid, de su intervención en el grandioso mitin allí celebrado y de su visita al frente, siendo aprobadas.

La unidad de acción de la juventud y la actitud de las juventudes libertarias

Toda la juventud española, la que combate en las trincheras y en los parapetos y la que trabaja en los frentes de la producción, ha estado pendiente del desarrollo de las reuniones que celebraron entre sí las direcciones nacionales de las organizaciones de la juventud antifascista, que comenzaron en la fecha simbólica del 2 de agosto, jornadas de lucha contra el fascismo y la guerra—en años anteriores—y que está se ha desarrollado bajo el signo de la lucha contra el fascismo no luchando contra la guerra sino luchando por el triunfo de las armas populares en esta guerra.

La juventud española esperaba que de esas reuniones saliera de una vez la Alianza Nacional de la Juventud, convertida en una realidad feliz, y en la que participaran todos los jóvenes que desean sinceramente la libertad y la independencia de la patria.

El acuerdo entre las organizaciones de la juventud ha sido completo. Pero en él falta una voz, la de la juventud Libertaria. Los apellidos nos traen la memoria de que ellas se han separado de ese pacto por unas diferencias de apreciación sobre la actitud frente a la banda trotskista contrarrevolucionaria.

No podemos dejar de consignar nuestra extrañeza ante esta noticia. Sabemos que los jóvenes libertarios están ansiosos de luchar, en aquellos sitios que no lo hacen todavía y que son los menos, cada uno con sus hermanos los jóvenes socialistas y comunistas y los jóvenes republicanos por el triunfo de la revolución popular.

5.000 denuncias por robos de autos

BARCELONA 5 (6 tarde).—El juzgado que instruye el sumario por robo de autos tiene en trámite unas 5.000 denuncias y otros tantos autos robados.—(Febus).

Es más, hace unos días una de las figuras más destacadas del anarquismo, Federica Montseny, declaró que "no por difícil dejó de ser buena la Alianza Nacional de la Juventud como instrumento para conseguir la victoria hoy, y para continuar la revolución mañana." Esta es la opinión y el sentir de todos los jóvenes libertarios y por que estamos seguros de que es así nos extraña más la actitud de la dirección Nacional de las J. L., cuyo deseo más ferviente es derrocar la última gota de su sangre, trabajar hasta el último aliento con los jóvenes sinceramente antifascistas por la victoria sobre el fascismo internacional.

Llegan a Barcelona 119 evadidos

BARCELONA 5 (6 tarde).—Procedentes de Canarias llegaron 119 evadidos de aquel archipiélago. Para conseguir sus propósitos se arrojaron al mar y permanecieron nadando varias horas, hasta que fueron rescatados por un vapor francés que los llevó a Casablanca. De este puerto marcharon a Marsella con rumbo a su viaje a B. Feleca.—(Febus)

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

Ha sido muy corriente oír en boca del pueblo (vox populi) los siguientes comentarios:

—Estamos indefensos. Si vuelven otra vez nos frien. No hay refugios ni hay sótanos, no hay nada.

El lector habrá adivinado ya de que se trata, habrá adivinado contra qué estábamos indefensos, y estamos seguros de que en su fuero interno lo habrá pensado alguna vez. Estos comentarios, alguna vez sabrosos, se retiraron del uso público no hace muchos días, pero tenemos que lamentar que han sido sustituidos por otros que aventajan a aquellos, y que corren de boca en boca y no entre sonrisas, precisamente. Entre unos y otros ha habido una época de transición, o de eclipse en que la voz pública dejó de murmurar por un motivo que explicaremos. Fue en aquellos días en que en algunas calles de Alicante aparecieron unos hombres bien vestidos con unos paños largos y unos aparatos raros que hicieron señales en el suelo. Detrás de estos hombres aparecieron otros peor vestidos, que llevaban otros aparatos más conocidos como por ejemplo un pico o una pala. Cuando los hombres bien vestidos se retiraron, los mal vestidos comenzaron a cavar y desde entonces realizan la misma faena todos los días.

La gente cuando vio a estos hombres, los bien y los mal vestidos, titubeó un poco, pero cuando vio en que pasaban el tiempo los segundos adivinó en seguida de lo que se trataba. Se estaban construyendo refugios. Y entonces fué cuando vino la época de transición en que el comentario apuntado en las primeras líneas desapareció. Pasaron los días y aquellos hombres seguían cavando y sacando tierra y más tierra, pero el refugio no tomaba forma. Y hasta pasaron muchos meses en los que no aparecían ni los hombres bien vestidos ni los peor vestidos y la tierra esperaba brazos y palas que la removieran. Y entonces fué cuando volvieron a reaparecer los comentarios más frescos y lozanos por su ausencia, con las palabras cambiadas pero con el mismo valor de sentencia popular.

—Al paso que van esos refugios no los terminan nunca,—decían unos—y si los terminan será cuando no hagan falta.

—No se apure usted hombre—decían otros—yo creo que allá para el año que viene.

Estos fueron los nuevos comentarios que sustituyeron a los antiguos y que aún hoy están en vigor.

¿Y no es hora ya de que desaparezcan? Pero para conseguir esto ha de desaparecer antes la causa. Es necesario que trabaje mucha más gente en los refugios. Y claro, ya hasta los ciegos más ciegos habrán visto que gente debía trabajar en su construcción. La misma que trabajaba al principio por obra y gracia de una disposición del Tribunal Popular. Y otra que sin pasar por el Tribunal Popular está pasando a toda hora, esperando a ver cuando hay cerveza. Los sentenciados políticos, los vagos, los maleantes y los emboscados, tienen un puesto preferente en los refugios, el primero de todos, el de cavar.

Y a ver si así aparece otra clase de comentarios, por ejemplo este: —¿Habéis visto que refugios tenemos? ¡Que vengan, que vengan y verán lo que es bueno!

INAUGURACION DE UN HOGAR DEL SOLDADO

El espíritu de camaradería entre jefes y clases, punto de apoyo de nuestro Ejército

Con motivo de la inauguración de un Hogar del Soldado del Tercer Batallón de Transportes del Servicio de Tren del Ejército, Cuartel de la Compañía, que se encuentra destacada en esta plaza, han tenido una comida íntima con los soldados que manda el Capitán Don Antonio Llop Tárrega, Jefe de dicha Compañía, el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, el Excmo. Sr. Alcalde Don Santiago Martín Hernández, Sres. Jefes y Oficiales del Batallón, reinando una gran armonía y compenetración entre mandados y soldados, que en todo momento demostraron la sensatez y disciplina que en sí viene obligada a tener todo soldado de la República.

Al proceder a la apertura de dicho Hogar y después de verificado este y ante la formación de los soldados que componen esta Compañía, el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza arengó a las fuerzas en palabras claras, sencillas y entusiásticas, dando vivas a la República, al Ejército siendo contestado con gran entusiasmo por las fuerzas.

Al final de la comida hicieron uso de la palabra el Excmo. Sr. Alcalde, el Capitán que manda esta Compañía y otros Jefes presentes, siendo todos ellos acogidos con fervorosos aplausos, muestra inequívoca de la compenetración que existe en nuestro Ejército Popular entre mandos y soldados.

Con este motivo se impusieron también los galones de Sargento a un camarada Cabo, revisando este acto gran emoción por las circunstancias en que fueron impuestos dichos galones.

No podía faltar a este acto, nuestro querido camarada Comisario de Guerra, compañero EMELIANO ESCUDERO, el cual con palabras emocionantes reflejadas en su semblante dió una vez más demostración del cariño y simpatía que profesa al Cuerpo. Con palabras cálidas y llenas de entusiasmo expuso el deber, abnegación y disciplina que todos han de observar, siendo subrayada su peroración con entusiásticas vivas a la República, al Ejército del pueblo y a los Jefes del mismo. Recomendó seguir el camino recto y ascendente que ha de conducir a todos a la aspiración máxima que es el aplastar de una vez y para siempre a esa fiera sanguinaria que se llama FASCISMO. Los asistentes pusieron punto final a esta breve oración con un viva emocionante a dicho Comisario.

Una vez terminado el acto, soldados y Jefes se aprestaban a ir a todos sus servicios con objeto de que no quedarán estos desatendidos.

La fracción comunista de la F. E. T. E. se dirige al Grupo Sindical Socialista local de la misma organización

La fracción comunista de la F. E. T. E. ha dirigido la siguiente carta al Grupo Sindical Socialista de la F. E. T. E.

Estimados camaradas: Con gran disgusto recibimos la vuestra, en la que nos comunicáis la imposibilidad de aceptar nuestras proposiciones de unidad y formación del Comité de Enlace, por existir órdenes del Comité de vuestra Federación Provincial, que prohíbe la formación de Comités de Enlace entre socialistas y comunistas.

Hoy, después de haberse reunido el Pleno del Comité Nacional del Partido Socialista, que da orientaciones opuestas a las dadas por nuestra Ejecutiva Provincial, sobre los Comités de Enlace, y creyendo que después del Pleno citado, habréis cambiado de opinión sobre el particular, volvemos a invitaros, con la mayor cordialidad, a constituir el Comité de Enlace entre ese grupo y esta fracción, que tendría, entre otras ventajas, la de asegurar la línea clasista y revolucionaria de la F. E. T. E. frente a todos los embates que nuestra organización pueda sufrir.

Además de los acuerdos del Pleno Nacional del Partido Socialista, nos ha impulsado a repetir nuestras proposiciones de unidad, las palabras pronunciadas por el compañero Iniesta en la última reunión del Sindicato sobre la necesidad de estrecharnos.

Quedamos vuestros, rogando: comprendáis la sinceridad de nuestra proposición.

Por el Comité de Fracción, Atalfo Melendo.

NUESTRA BANDERA en la Unión Soviética

El correo nos ha traído una grata sorpresa: un libro editado en la Unión Soviética, que lleva en su primera página la siguiente dedicatoria: "A la redacción de "NUESTRA BANDERA".—¡Nuestro! sin comillas— como un testimonio de amor, amistad y admiración que viene todo el pueblo soviético por la España Popular, de un ex-combatiente de la guerra civil rusa y su lector ocasional, Vs. Zemtchin".

Hemos recibido también una carta de este camarada, destacado traductor de español en la Unión Soviética y combatiente del Ejército Rojo en 1917— a la edad de quince años— llena de simpatía por la guerra que sostiene España contra las fuerzas invasoras del fascismo internacional y también por NUESTRA BANDERA que ha conocido

incidentalmente. El camarada Zemtchin recibirá NUESTRA BANDERA y expresará poder ofrecer también por sus páginas sus colaboraciones.

Se trata de una traducción al ruso del libro de nuestro Pepe Díaz "Bajo la bandera del Frente Popular", magníficamente presentada, con grabados que ha sido publicada por la editorial del Partido, y que prueba el fraternal interés de pueblo soviético por la lucha que mantenemos. En estos días, más que nunca queremos hacer testimonio de nuestro entusiasmo por la victoriosa construcción del socialismo en la U. R. S. S. y nuestra entrañable gratitud por la solidaridad inmensa del pueblo soviético con España.

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS DE LA PROVINCIA DE ALICANTE

AVISO DE INTERES A LOS PROPIETARIOS O USUARIOS DE AUTOMOVILES

Por Orden Ministerial de 27 del pasado, publicada en la Gaceta del 30, se dictan las normas a que habrán de ajustarse la posesión de vehículos automóviles, en cuanto se relaciona con el Impuesto de Patente Nacional, y que se concretan en los siguientes principios:

Primero. Por todos los Agentes de la Autoridad y Fuerzas de Carabineros, se procederá a la detención de todos los automóviles que circulen sin Patente, poniéndolos a disposición del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, excepto los que estén exentos del Impuesto, que serán también denunciados a dicha Autoridad, para que por la Dirección General de Rentas Públicas, se proponga al Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, la sanción a que se haya hecho acreedor la persona o personas responsables de la infracción de los preceptos fiscales.

Segundo. Al carcer de la Patente del trimestre en curso, se presumirá que los anteriores trimestres del ejercicio están también el descubiertos, y habrán de ser satisfechos con el 20 por 100 de recargo, salvo prueba en contrario, verificada por el propietario, poseedor o usuario del vehículo al comparecer en el expediente antes de su terminación.

Tercero. Se considerará responsable de la falta de pago de la Patente a la persona natural, Corporación, Organización o Entidad, que tuviera en su poder el vehículo en la fecha de la aprehensión según las manifestaciones del conductor o el mismo conductor cuando no señalare a ninguna otra persona.

Si el vehículo en la fecha en que fué aprehendido estaba en poder del dueño, quedará decomisado, adjudicándose su propiedad al Estado, imponiéndosele al dueño o responsable la multa de 1.000 a 10.000 pesetas que establece el Decreto de 22 de Enero último.

Si el vehículo estaba en poder de persona distinta del dueño, quedará requisado por el Estado, imponiéndose al poseedor o usuario responsable además de la obligación de pagar el descuberto de multa de 1.000 a 10.000 pesetas. Cuando el Estado no necesite ya el coche, para su servicio anunciará su devolución al dueño, y este podrá recobrarlo previo pago de lo adeudado por Patente el día de la aprehensión. El dueño podrá reclamar la cantidad pagada a la Hacienda, contra el responsable, respondiendo solidariamente del pago de la multa todos los responsables o usuarios culpables cuando sean varios.—Lo mismo se observará respecto de los miembros de Comités, Juntas directivas, o Corporaciones cuando se trate de Entidades Colectivas.—

El dueño a quien le sea devuelto el coche por el poseedor o usuario de este deberá asegurarse de si se encuentra al corriente en el pago de la Patente. En el caso de que existieran débitos en contra del coche, para librarse de responsabilidad de conservar el derecho a recobrarlo, pondrá el hecho en conocimiento de la Delegación de Hacienda.

Toda persona puede denunciar la existencia de vehículos desprovistos de patente. El denunciante que facilite los datos necesarios para la aprehensión del coche tendrá, en el caso de que llegara a efectuarse, derecho al 10 por 100 de la multa que se imponga y se haga efectiva.

Se recuerda a los conductores de vehículos y encargados de la vigilancia, la inexcusable obligación de llevar la patente en sitio bien visible desde el exterior y a gran distancia.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Alicante a 3 de Agosto de 1937.— Visto Bueno: El delegado de Hacienda, Maximino Miñano.—El Administrador de Rentas, Federico Marsell Berges.

Teatro PRINCIPAL

Gran Compañía de Comedia Maximino Fernández

HOY VIERNES 6 DE AGOSTO.—A las 10,30 noche

ESTRENO de la comedia en tres actos de Angel Custodio, titulada

LOS CUATRO CAMINOS

Nuestro teléf. 2295

Camisería Llorca

Artículos del País y Extranjero

Especialidad en confección a medida

ALTA MIRRA, 9 - Tel. 1738 ALICANTE

TRIBUNALES

TRIBUNAL POPULAR

El procesado José García Mondéjar, cabo del extinguido cuerpo de la guardia civil, y significado enemigo de la clase trabajadora, patrocinaba frecuentemente reuniones de los elementos fascistas del pueblo de Jacarilla, que se celebraban en la casa cuartel de dicho cuerpo y en los huertos cercanos, en las que se acordaba la participación de los citados elementos en el movimiento subversivo.

En dichas reuniones se adiestraban también en el manejo de las armas. Las expresadas reuniones se venían celebrando hasta el 29 de julio del año último, en que el procesado salió sublevado de Jacarilla con las fuerzas a sus órdenes y paisanos de la localidad, llegando hasta Bigastro donde tuvieron un choque con las milicias y fuerzas leales, causando varias heridas en los defensores de la República.

Los testigos de cargo que declaran, insisten en la culpabilidad del acusado, poniendo de manifiesto los hechos que anteriormente relatamos. Los testigos de la defensa negaron las anteriores acusaciones, presentando al acusado como una persona de buena conducta y empínicamente con los obreros.

El procesado fué absuelto.

Actos de propaganda organizados por la Federación Provincial Campesina

Día 7. PARCENT.—A las diez de la noche. Oradores: Hidalgo y Castido Nájara. BENEJUZAR.—A las diez de la noche. Oradores: José Fernández y Antonio Guardiola.

Día 8. BENISA.—A las diez de la mañana. Oradores: Hidalgo y Castido Nájara.

Día 9. CAMPO DE MIRRA.—A las diez de la noche. Oradores: Pedro Escalante y Castido Nájara.

El Partido

COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

Convocatorias y avisos

Organización

REUNIONES DE CELULAS

La célula 4 del Radio Sur, celebrará reunión hoy viernes, a las 7:30 de la tarde siendo obligatoria la asistencia de todos los militantes.

C. 5 RADIO NORTE

La célula 5 del Radio Norte, celebrará en lo sucesivo sus reuniones los miércoles a las 19:30 horas, en vez de los viernes como ahora lo venía haciendo. Necesidades de organización así lo han aconsejado. No faltéis.

C. 14 RADIO SUR

La célula 14 del Radio Sur, celebrará reunión hoy viernes a las 7:30 de la tarde, siendo obligatoria la asistencia de todos los militantes.

RADIO NORTE DEL P. C.

Se suspende el Pleno de este Radio hasta nueva orden.

Secretaría Sindical

FRACCION COMUNISTA DE PORTEROS Y PORTERAS

Hoy 6, seis tarde: Reunión a la hora indicada en la Secretaría Sindical del C. F.

FRACCION COMUNISTA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA

Hoy 6, siete tarde: Reunión a la hora indicada en la Secretaría Sindical del C. F.

FRACCION COMUNISTA DE CORREOS

Hoy 6, seis tarde, reunión a la hora indicada en la secretaria sindical del C. F.

FRACCION COMUNISTA DE M. Z. A.

Hoy 6, seis tarde.

Reunión a la hora indicada en el local del Radio Oeste.

FRACCION COMUNISTA DE PRACTICANTES: Hoy viernes, cinco tarde. Reunión a la hora indicada en la Secretaría Sindical del C. F.

FRACCION COMUNISTA DE EMPLEADOS DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA: Sábado 7, 7 tarde. Reunión a la hora indicada en la Secretaría Sindical del C. F.

FRACCION COMUNISTA DE SUB-URBANOS: Sábado 7, 6 tarde. Reunión a la hora indicada en el Radio Oeste.

FRACCION COMUNISTA DE ALPARGATEROS: Sábado 7, seis tarde: Reunión a la hora indicada, en la Secretaría Sindical del C. F.

FRACCION COMUNISTA DE SANIDAD: Mañana, seis tarde. Reunión a la hora indicada en la Secretaría Sindical del C. F.

FRACCION COMUNISTA DE LA MADERA: Mañana sábado, seis tarde. Reunión con carácter urgente en la Secretaría Sindical del C. F. Los que no asistan tendrán que justificar su ausencia.

FRACCION COMUNISTA DE ALMACENISTAS DE "LA DEFENSA": Sábado 7, siete tarde: Reunión a la hora indicada, en la Secretaría Sindical.

A TODOS LOS COMARCALES Y RADIOS

Se ruega a todos los Comarcasles y Radios, que cuando hagan algún giro postal al Comité Provincial, escriban explicando el destino de dichas cantidades para evitar confusiones en la contabilidad.

Sindicato Nacional Ferroviario U. G. T.

GRAN ACTO DE ORIENTACION SINDICAL

organizado por la 11.ª Zona del Sindicato Nacional Ferroviario, en el TEATRO PRINCIPAL, el domingo 8 de agosto, a las diez y media de la mañana.

ORADORES

JOSE TERAF CIFUENTES, del Consejo Obrero de M. Z. A. RAMON LOPEZ DOMINGUEZ, del Consejo Obrero de Málaga-Andaluzes, y ANTONIO SANCHEZ ALVAREZ, Secretario general de la 11.ª Zona. Presidirá JOSE MARTIN CUENCA, Presidente del Consejo Obrero de Málaga-Andaluzes.

FERROVIARIOS TRABAJADORES: TODOS AL MITIN!

Se desea saber...

El paradero de un niño perdido en la evacuación de Málaga, cuyas señas personales son las siguientes: rubio, ojos azules, ropa interior blanca, una mantilla celeste. Un vestido rosa, un abrigo celeste y azul, iba lido con una toallita y una toquilla gris. Se sospecha fué recogido por una miliciana. El que pueda facilitar noticias, se dirija a María García Romero, calle 18 de febrero, número 39, Novelda.

CAMISERIA BENAVENT

Especialidad en confección a medida

Plaza de Castelar, 1

Teléf. 1140-ALICANTE

Convocatoria

Juventudes Socialistas Unificadas, Radio 1.—Se convoca a todos los militantes de este Radio a la Junta general ordinaria que se celebrará el lunes día 9, a las siete y media de la tarde, en nuestro local sito en Pl. y Margall, número 19, para tratar asuntos de gran interés para todos los militantes, por lo que se ruega la puntual asistencia.—EL COMITE

Farmacias de turno

Durante esta semana estarán abiertas al público, las Farmacias siguientes:

Toda la noche: Puig, calle Valleduclán, 3. Marqués, calle Villaveja. Hasta las doce: Cerdán, C. Segarra. Orozco, Sagasta.

Visado por la censura

UNA NOTA DE LA CONSEJERIA LOCAL DE ABASTOS

El sábado habrá aceite para todo el vecindario

El próximo sábado día 7, a las cuatro de la tarde, se pondrá a la venta del público ACEITE, en todos los establecimientos de comestibles y bodegas.

Para su adquisición será necesaria la presentación de la tarjeta del pan.

Se entregará un cuarto de litro por ración.

El comerciante una vez servida la tarjeta, inutilizará el cupón correspondiente al primer asterisco del mes de octubre, cruzándolo con tinta, tomando nota de la tarjeta y número de raciones.

No podrán servirse tarjetas correspondientes a distritos diferentes al que esté enclavado el establecimiento.

El precio de venta es el de 2,60 pesetas litro.

Federación Nacional de Pioneros

COMITE CENTRAL

Por la presente se convoca con carácter urgente a todos los responsables de radios de esta Federación a una reunión ampliada, que tendrá lugar el próximo sábado día 7 del corriente.

Esta Secretaría local espera de todos los jóvenes Socialistas toda la actividad posible en torno a esta reunión.

POR LA FEDERACION LOCAL: El Secretario, Galán. Alicante, Gabriel Miró, 6.

Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos los siguientes camaradas: Juana Gabaldón Muñoz.—Heridas contusas antebrazo derecho (agresión). Vicente Guilló Huesca.—Erosiones dedo pulgar derecho (agresión). Pilar Mira Sempere.—Erosiones y esquistosis mejillas derechas (agresión). Antonio Sánchez Fernández.—Erosiones región cervical (agresión).

GUARDIA PARA HOY Médicos: Alvaro Ayela y Alfonso Vivanco. Practicante: Vicente Leisban.

Hispano Olivetti

La Máquina de Escribir de producción Nacional

Agente: VICENTE ANTON

Ccfa. Mirdez., 65 :: Tel. 1337

I D E A L

HOY VIERNES 6 DE AGOSTO ESTRENO de la producción de Warner Bros en ESPAÑOL,

LA TRAGEDIA

— DE — LOUIS PASTEUR

Por PAUL MUNI

Permanente desde las cinco de la tarde

En el sector de Teruel se ha ocupado el pueblo de Trias de Albarracín

Se han consolidado las posiciones ocupadas ayer en el frente del Este

Nuestra artillería cañonea con gran precisión Espinosa de los Monteros

EJERCITO DE TIERRA
CENTRO.—Hacia los kilómetros 32 y 35 de la carretera de Andalucía hemos realizado ligeros avances por terreno bien provisto de defensas.
ESTE.—La artillería enemiga hostilizó nuestras posiciones de Balsa Salada. En las avanzadillas de La Portillada, algún tiro. Se han consolidado las posiciones conquistadas ayer, no obstante haberlas atacado el enemigo por el barranco de La Plana y por el camino de Bea a Bádenas.
NORTE.—Santander: Nuestras baterías bombardearon con gran precisión Espinosa de los Monteros y destruyeron los parapetos enemigos de Coto Morales. El enemigo, a su vez, cañonea con diversos calibres la zona Noceo, en la que están situados Villasaute, Quintanilla y San Pelayo.
Vizcaya: Nuestras posiciones de Monte Neutral fueron hostilizadas con fuego de fusil y mortero.
SUR TAJO.—Durante la noche última se percibió hacia Talavera

una fuerte explosión, seguida de intenso tiro, que duró unos treinta minutos, sin que se haya podido averiguar las causas.
TERUEL.—Nuestras fuerzas del Canigán han llegado al Navazo, situado al noroeste de Puntal Lázaro, sin encontrar enemigo ni ser hostilizadas. También, después de duro combate, han ocupado el pueblo de Trias de Albarracín. Al enemigo, que ha tenido numerosas bajas, se le capturaron personas y material. La artillería leal ha batido muy eficazmente la carretera de Bezas a Campillo, cañoneando este último pueblo y las posiciones enemigas del mismo sector.
 En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL AIRE
 La aviación leal ha practicado varios reconocimientos y ha bombardeado las baterías enemigas de Valdeuena.
PARTE DEL EJERCITO DEL ESTE
 Se consolidan las posiciones últimamente conquistadas. En diversos sectores del frente, fuego de fusil y ametralladora y duelo de artillería, sin consecuencias por nuestra parte.

Luchas entre los rebeldes de la Ciudad Universitaria

PARIS, 5.—Comunican de Madrid que en el sector del Puente de las Francesas (Ciudad Universitaria, cercanías del Manzanares) se ha oído hoy intenso tiro en el campo rebelde. Se han escuchado claramente las detonaciones de mortero e incluso de granadas. Varios evadidos de las filas rebeldes que llegaron al amanecer a las líneas leales han confirmado que se han producido movimientos de sublevación en el frente de la Ciudad Universitaria. Gran parte de los rebeldes que operan en este frente quieren rendirse y otros quieren resistir hasta el final.—(Fabra.)

AVIONES ALEMANES SOBRE SAGUNTO

Han quedado destruidas algunas pequeñas viviendas

SAGUNTO, 5 (6 t.).—Cerca de las seis de la mañana aparecieron por el Oeste tres aviones fasciosos. Después de dar unas vueltas por la población y el puerto arrojaron unas 18 ó 20 bombas, algunas de ellas incendiarias. Como la agresión fué inopinada y la dirección que traían los aparatos no era la acostumbrada, las sirenas anunciadoras del peligro no funcionaron con objeto de evitar que el vecindario fuera ametrallado al dirigirse desde sus domicilios a los refugios.
 Las baterías antiaéreas actuaron magníficamente y obligaron a los aparatos a arrojar las bombas con precipitación. Los daños ocasionados en la barriada del puerto son de escasa consideración. Han quedado destruidas algunas pequeñas viviendas.
 Poco después del bombardeo habían ingresado en el hospital del puerto 18 heridos, de ellos cuatro graves, y en el de Sagunto el cadáver del soldado José Julia Lázaro, del destacamento de costas Orbe y un herido. En dos ambulancias han sido trasladados a Valencia seis heridos, de los cuales dos son graves.—(Febus.)

Explota una contramina en las líneas fasciosas

MADRID, 5 (12 n.).—En un sector cercano a Madrid el enemigo colocó tres contraminas que al estallar volaron sus propias trincheras. Después todo quedó en silencio. Pudo verse perfectamente como el enemigo, en camiones y ambulancias, iba evacuando las bajas que ellos se habían causado.—(Febus.)

Nuestro teléfono 2295

COMPRE USTED EN CASA DE Antonio Aznar
 La mejores persianas
Juan Botella Pérez, 5 ALICANTE

BICICLETAS MIRNA

Agencia para Alicante: BAILEN, 31

Nuestra victoriosa ofensiva en Aragón

La moral de nuestro Ejército es excelente, mientras en el enemigo se acentúa la descomposición

ALCANIZ (De nuestro enviado especial).—En la victoriosa ofensiva en los frentes de Aragón, empezada con la toma de Pulg Bolea y a la que sigue la importante de Las Salinas, se ha demostrado cuál es el espíritu combativo del Ejército popular, deseoso de llegar cuanto antes a las ciudades aragonesas en poder de los fasciosos. Este espíritu combativo de nuestros soldados contrasta con la nula moral de las tropas rebeldes, cuya resistencia se manifiesta escasa, a pesar de las constantes amenazas de sus cabecillas, que pistola en mano pretenden obligarles a resistir. En la toma de Rudilla, pueblo cuya singular situación permite a los soldados republicanos dominar los campos fasciosos en una gran extensión, se vio claramente la facilidad con que el avance de nuestras tropas se asentaba, y es que los fasciosos, convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos, habían retirado la artillería, para esplanzarla en unos montículos donde creían resistir mejor nuestra acometida, pero sin que ese movimiento les proporcionara ventaja alguna. Los soldados republicanos, admirablemente orientados, atacaron, y antes de entrar en el pueblo obligaron al enemigo a huir, y el éxito más absoluto coronó la acción de las fuerzas republicanas, y al llegar a las trincheras enemigas y a las primeras casas del pueblo observaron que en las ventanas y balcones ondeaban banderas blancas y salían al paso de nuestras tropas, con los brazos en alto, soldados del ejército rebelde. Ha sido esta de Rudilla una de las gestas más animadoras del Ejército popular, pues le ha permitido, aparte apoderarse de unas posiciones bien situadas, reforzar la moral, viéndole el desconcierto que reina entre los fasciosos, cuyos jefes son los primeros en huir cuando les amenaza el empuje de las tropas republicanas. La acción de referencia ha reportado también cuantioso botín pues parece que en Rudilla, no esperando los fasciosos el ataque por este punto, habían acumulado víveres y suministros de guerra, destinados a todas las tropas fasciosas del sector.—(Febus.)

Los soldados ho menajejan a Companys

BARCELONA 5 (6 tarde).—Este mediodía un grupo de soldados de la que fué división Maciá Companys, en nombre de todos sus compañeros, ha hecho entrega al Presidente de Cataluña, de un busto del Presidente, obra del escultor Víctor Moro para demostrarle su adhesión. Hizo la entrega en nombre de los soldados el comisario de prensa Luis Capdevila. El Presidente contestó y pidió a los soldados que continúen con su espíritu valeroso y con el mismo sentido de la disciplina para que la división sirva de ejemplo a todas las demás. Una banda de músicos ha ejecutado "El Segador" y se dieron vivas que fueron contestados con entusiasmo.—(Febus.)

Declaraciones de Miaja sobre el éxito de nuestra ofensiva

MADRID, 5 (12 n.).—En "Informaciones" se han publicado unas declaraciones del general Miaja: "Estoy altamente satisfecho de esas operaciones del Ejército del Centro, porque tanto el desarrollo de las órdenes como su ejecución constituyeron un verdadero éxito. Una vez más he podido convencirme de la realidad, ya conocida en el mundo militar, de que el soldado español es el mejor y más completo, por el conjunto de excelentes cualidades que reúne. Nuestro avance tan sólo fué reducido en dos kilómetros de fondo. Hemos conseguido que el enemigo trajera tropas del frente Norte y sus reservas en instrucción, que se encontraban en África, y, por encima de todo, logramos imponer nuestra voluntad, quitándole de donde nos convenía.
 Las unidades fasciosas que reciben orden de marchar hacia Madrid pierden el cincuenta por ciento de la moral combativa. Que la operación ha sido perfectamente desarrollada lo demuestra que el propio enemigo así lo ha confesado, y, además, porque también las radios fasciosas han reconocido que en ellas les hemos causado 10.000 bajas.
 Podemos agregar que, como todo el mundo sabe, les hicimos mil y pico de prisioneros y que nuestras tropas enterraron 3.000 muertos fasciosos. Ha sido esa la primera operación de gran envergadura que se ha llevado a cabo, y hemos podido comprobar que nuestra infantería tiene excelente moral de avance.—(Febus.)

Se reúne la Comisión Ejecutiva de la U. G. T.

Acuerda expulsar de sus filas a quienes intenten perturbar nuestra retaguardia
VALENCIA, 5 (12 n.).—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. tratando de los siguientes asuntos:
 "Solicitan el ingreso y se les concede a 19 secciones con 4635 afiliados. La Ejecutiva tuvo conocimiento de que durante la última semana han contribuido las secciones de la U. G. T. a la suscripción organizada por la Junta Central de Socorros con 1382 pesetas.
 Quedó informada la Ejecutiva de haberse constituido el Comité Nacional de enlace integrado por tres representantes de la U. G. T. y tres de la C. N. T.
 La Federación Sindical Internacional encarga a la Comisión Ejecutiva todo cuanto se relaciona con la edición de su Boletín en español, para ser distribuido entre todas las secciones de la U. G. T.
 La Comisión Ejecutiva tuvo conocimiento de una denuncia publicada en "Frente Rojo" y reproducida en otros periódicos acerca de que "algunos grupos extremistas que amparan ciertas organizaciones en íntima ligazón con la Quinta Columna, se proponen a provocar disturbios y acciones camufladas en nuestra retaguardia para crear dificultades al Gobierno".
 De ser eso cierto afirma que ninguna de las organizaciones de la Unión General de Trabajadores participaría en esos actos y si alguna lo hiciera sería expulsada de nuestra organización por que este organismo nacional condena hechos de esta naturaleza, pero como el asunto reviste gravedad puesto que en todo caso nos desprecia tanto nacional como internacionalmente, la Ejecutiva acordó dirigirse al Gobierno para pedirle que el asunto lo remita al Fiscal de la República al objeto de que sean castigados los que hayan intentado "provocar disturbios" y si no fuera cierta la denuncia que se juzga a los promotores de esos bulos y de esas alarmas."

HEDILLA, DEPORTADO A PALMA DE MALLORCA

PARIS, 5 (11 n.).—Comunican de Hendaia que el ex jefe de Falange Española Manuel Hedilla ha sido deportado a Palma de Mallorca. Como se recordará, Hedilla fué condenado a muerte por los rebeldes por haberse opuesto a la disolución de Falange. Su indulto al parecer se debe a la intervención personal del canciller Hitler.—(Fabra.)

COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES!

LOS VINOS SE HACEN, NO NACEN
ENOLOGICA ALICANTINA C. O.
 os puede dar instrucciones; y o garantiza la pureza de los productos enológicos imprescindibles para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados.
 No temeréis vuestros pedidos Podéis llegar tarde
 Avenida de Soto, núm. 6.-Tel. 1446
 ALICANTE

DEL FRENTE SUR POR DONDE EL FASCISMO PASA

Por F. GARCÍA LOZANO

TRINCHERAS ANDALUZAS
 Desde Ovejo a Adamuz estalló el ímpetu combativo de los soldados de la República. Fue una vibración formidable que estremeció la tierra y corrió por todas las trincheras de Pozoblanco.
 El fascismo avinagrado de Quiépo, trató de infiltrarse en las filas leales. Romper el cerco de hierro. La cadena de heroicos pechos combatientes, y presentarse en Pozoblanco, ruta predilecta que le daría las minas de Almadén y Puertollano.
 Pero todo se redujo a dejar sobre el campo cordobés a unos cuantos muchachos cara al sol, para que los perros burgueses en sus entrañas y algún perdido cuervo vinieran a nutrirse con aquella carne de cañón que tan barata le cuesta al capitalismo andaluz.
 Los muchachos de Los Pedroches saben defender bien su tierra. Y en sus puestos, en las líneas donde el mando designaba, allí se quedaron bregando con las hordas fascistas, legionarios y soldados, hijos del pueblo, obligados a combatir, unos por la necesidad y otros por el látigo infamante del militarismo de Franco.
ENTRE LAS RAFAGAS DE LAS AMETRALLADORAS
 El fuego que el sol lanzaba a la tierra se armonizaba con el rugir del cañón y del fusil.
 El cañón de la ametralladora y del fusil, quemaban las manos.
 Las rafagas de las ametralladoras, de las ametralladoras de la libertad, retumbaban en el corazón de Sierra Morena. Breñas, piedras, oquedades, parapetos, brincaban al sentir el candente contacto de una esquirla de acero o una bala.
 Bajo la nube de calor y balas, logró infiltrarse hacia nuestras filas un muchacho granadino. Buen mozo, moreno, de la quinta del 33.
 Se arrastraba, buscaba cobijo en un agujero diminuto, se pegaba a la tierra para confundirse con ella, como deseando profundizar y llegar a sus entrañas.
 —¡Hermanos, no tirad!—exclamaba.
 Sin embargo, ante aquel eco desesperante, de agonía, de terror, de ansiedad, las ametralladoras seguían su zig zag, los fusiles su silbido que hendía el espacio.
 Y, al fin, prolegado por nuestros muchachos, sediento, deseoso de estar en nuestros brazos, se presentó el evadido.
 ¡SALUD, MI COMANDANTE!
 Fué acogido con cariño. Se le

En torno a la Conferencia provincial de Agit. - Prop.

La Conferencia Provincial de nuestro Partido, celebrada en los primeros días de junio pasado, nos demostró, a través de los informes de las distintas Delegaciones, que había una ausencia total de los problemas de Agit.-Prop., hasta el extremo que fueron escasísimos los delegados que hablaron de las actividades en torno a este trabajo.
 Y como las tareas de agitación y propaganda en nuestro Partido no solamente adquieren cada día mayores proporciones, sino que también se abren nuevos y extensos horizontes, necesitamos, como cosa urgente y precisa, crear ese aparato que necesita nuestro Partido, capaz, no sólo de interpretar su línea política, sino de ser el vocero para que ésta pueda ser aplicada prácticamente por todos nuestros militantes en torno a la gran masa antifascista de nuestro país en todos cuantos problemas nos plantee la guerra.
 Vamos a la Conferencia Provincial de Agit.-Prop. para hacer un análisis y un estudio sereno de nuestras actividades con relación a este importante problema en la provincia, teniendo en cuenta que necesitamos una mayor comprensión del trabajo y, sobre todo, un espíritu de sacrificio y de responsabilidad al que no podemos sustraernos los comunistas responsables.
 Queremos, desde NUESTRA BANDERA, desarrollar en varios artículos lo que ha de ser nuestra Conferencia Provincial, y señalaremos para que sirva de orientación a toda la base de nuestro Partido, y especialmente a todos los responsables de Agit.-Prop., para que ésta sea el principio de una total rectificación del trabajo.
 Nuestra Conferencia va a tener la virtud de aclarar y de orientar el aparato de Agitación y Propaganda de nuestro Partido, que hasta ahora ha venido creyendo que las tareas del Responsable de Agitación y Propaganda se resumían simplemente en la colocación de carteles, reparto de manifiestos, venta de periódicos, etc.
 Y como la propaganda de nuestro Partido tiene un horizonte muy extenso y abarca todo aquello que, dentro de la vasta literatura que tiene el Partido, sirve para la capacitación política de nuestros militantes y de las masas antifascistas, en el número de mañana señalaremos el guión de los trabajos de nuestra Conferencia, que empezará sus tareas en el Teatro Principal de Alicante el 23 de agosto, a las diez de la noche.

Los camaradas metalúrgicos de la U. G. T. de Elda se separan y trabajan en colectividad

Los camaradas Metalúrgicos de la U. G. T., después de haber trabajado un largo tiempo en las Fábricas "Socializadas", han comprendido que para que no desapareciera el estímulo y comprensión en los obreros, es preciso que se vaya a una colectividad en la cual todos los obreros que deseen trabajar en ella lo hagan libremente, sin imposiciones de ningún género.
 Por tal motivo, estos camaradas de la U. G. T. se han separado y trabajan aparte colectivamente.
 Guarderías que se suprimen en los pasos a nivel del ferrocarril Alcoy-Gandía
 En virtud de una disposición de la Comisaría del Estado en los Ferrocarriles de la zona Sur, han quedado suprimidas las guarderías en doce pasos a nivel del ferrocarril de Alcoy a Gandía, que afectan a esta provincia.
 La supresión se efectuará a partir del 1.º de septiembre próximo y comprenderá los siguientes cruces:
 En los dos primeros kilómetros, caminos de propiedad, en el kilómetro 5.394, camino de Beniloba; en el 5.900, de Puntarró; en el 6.402, de Basa Nova; en el 7.775, de propiedades; en el 10.245, de Agram; en el 16.168, de la Albufera; en el 16.300, de Gayanes; en el 17.240, de propiedades; en el 18.950, de la Fuente, y en el 20.050, de Lordra.

Pérdida de documentos

El Concejo Municipal de esta localidad, Pedro Quintan, extravió el día 2 del actual el carnet de consejero, con varios documentos más que iban dentro del referido carnet.
 Se ruega a la persona que lo haya encontrado se sirva devolverlo a la Oficina de Etopa, Doctor Gadea, 17, primero izquierdo, donde se le gratificará.

Los funcionarios de Correos donan 56.000 pesetas a la Junta Central de Socorros

VALENCIA 5 (6 tarde).—En la presidencia del Consejo se ha recibido del Sindicato de Funcionarios de Correos (U. G. T.) la cantidad de 56.000 pesetas con destino a la Junta Central de Socorro.—(Febus.)

Robo de un coche de la U. G. T.

Anoche, a las once, a la puerta del Café Colón, aprovechando un momento que el conductor que lo conducía, conversaba con unos amigos, fué robado un coche Humber, de cuatro puertas, color gris, sin matricular, perteneciente a la Federación Provincial de la U. G. T.
 La mencionada organización ruega a todos los camaradas que procuren facilitar informes sobre el aludido coche a la Federación Provincial de la U. G. T. Paseo de los Mártires, 2 (teléfono 1468).

CAMARADAS LEED "Frente Rojo"

MONTSERRAT
 Nombre registrado :-: Ventas al detall
 Cinturones caballero y señora - Carteras de cueros - Carteras viajanta - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Collares perro
 Castaños, 18 - Tel. 2274 :-: ALICANTE

La C. N. T. de Elda, por la socialización de las fábricas de calzado

El día 2 del corriente, los compañeros de la C. N. T., de Elda, convocaron al pueblo a una Asamblea general, en la cual expusieron que en vista de la situación económica que atraviesa Elda, y vistos los resultados de las Fábricas "Socializadas" ante la "Sicop", manifestaron que habían pasado un comunicado a la U. G. T., en el cual se decía que era preciso llevar a cabo la socialización de determinadas Fábricas más, afirmando que esto redundaría en beneficio de la clase trabajadora.
 Los camaradas de la C. N. T., continuando su afán pseudosocializador, se proponen seguramente el socializar todas las Fábricas de Calzado de Elda, sin darse perfecta cuenta de que, mientras esto se hace, los metalúrgicos y los peluqueros, por incomprensión y falta de estímulo, se separan de las socializaciones.
 Nosotros solamente advertimos que se hagan las cosas lo mejor posible, no sea que un día, seguramente no muy lejano, sufran las consecuencias todos los trabajadores de Elda.

Los camaradas metalúrgicos de la U. G. T. de Elda se separan y trabajan en colectividad

Los camaradas Metalúrgicos de la U. G. T., después de haber trabajado un largo tiempo en las Fábricas "Socializadas", han comprendido que para que no desapareciera el estímulo y comprensión en los obreros, es preciso que se vaya a una colectividad en la cual todos los obreros que deseen trabajar en ella lo hagan libremente, sin imposiciones de ningún género.
 Por tal motivo, estos camaradas de la U. G. T. se han separado y trabajan aparte colectivamente.

Guarderías que se suprimen en los pasos a nivel del ferrocarril Alcoy-Gandía

En virtud de una disposición de la Comisaría del Estado en los Ferrocarriles de la zona Sur, han quedado suprimidas las guarderías en doce pasos a nivel del ferrocarril de Alcoy a Gandía, que afectan a esta provincia.
 La supresión se efectuará a partir del 1.º de septiembre próximo y comprenderá los siguientes cruces:
 En los dos primeros kilómetros, caminos de propiedad, en el kilómetro 5.394, camino de Beniloba; en el 5.900, de Puntarró; en el 6.402, de Basa Nova; en el 7.775, de propiedades; en el 10.245, de Agram; en el 16.168, de la Albufera; en el 16.300, de Gayanes; en el 17.240, de propiedades; en el 18.950, de la Fuente, y en el 20.050, de Lordra.

Pérdida de documentos

El Concejo Municipal de esta localidad, Pedro Quintan, extravió el día 2 del actual el carnet de consejero, con varios documentos más que iban dentro del referido carnet.
 Se ruega a la persona que lo haya encontrado se sirva devolverlo a la Oficina de Etopa, Doctor Gadea, 17, primero izquierdo, donde se le gratificará.

Los funcionarios de Correos donan 56.000 pesetas a la Junta Central de Socorros

VALENCIA 5 (6 tarde).—En la presidencia del Consejo se ha recibido del Sindicato de Funcionarios de Correos (U. G. T.) la cantidad de 56.000 pesetas con destino a la Junta Central de Socorro.—(Febus.)

Robo de un coche de la U. G. T.

Anoche, a las once, a la puerta del Café Colón, aprovechando un momento que el conductor que lo conducía, conversaba con unos amigos, fué robado un coche Humber, de cuatro puertas, color gris, sin matricular, perteneciente a la Federación Provincial de la U. G. T.
 La mencionada organización ruega a todos los camaradas que procuren facilitar informes sobre el aludido coche a la Federación Provincial de la U. G. T. Paseo de los Mártires, 2 (teléfono 1468).

CAMARADAS LEED "Frente Rojo"

MONTSERRAT
 Nombre registrado :-: Ventas al detall
 Cinturones caballero y señora - Carteras de cueros - Carteras viajanta - Carteras colegial - Bolsas mercado - Fundas pistola - Collares perro
 Castaños, 18 - Tel. 2274 :-: ALICANTE

Panorama internacional

Las relaciones anglo-italianas

Las relaciones anglo-italianas continúan siendo objeto de todos los comentarios internacionales, que alcanzan toda la diversidad que permite la ausencia de datos concretos sobre el carácter y trascendencia de las actuales maniobras de la diplomacia británica.

Como Italia y Alemania en España, Japón desea las minas de China del Norte

El bombardeo de poblaciones indefensas acción predilecta del fascismo nipón

DECLARACIONES DEL EMBAJADOR CHINO EN PARIS

PARIS, 5 (11 n.).—El Embajador de China en esta capital interrogado por un periodista de "L'Intransigant" sobre el plan trazado para la ejecución del plan de expansión territorial del Japón conocido con el nombre de plan "Banaka" que así se llama.

EL EJERCITO CHINO MEJORA SUS MANDOS, ALISTANDOSE EN SUS FILAS MILLARES DE MILICIANOS

SHANGHAI, 5 (6 t.).—Comunican de Pao Ting Fu a la Central News, que el general Sun Che Yuang ha telegrafiado al Gobierno de Nankin diciendo que aceptaba la responsabilidad de las derrotas sufridas en Pekin y Tien Tsin por el 29 ejército, cuyo mando ha entregado provisionalmente al general Feng Chian, jefe de la 31 división y muy conocido por sus sentimientos antijaponeses.

NUEVOS PREPARATIVOS MILITARES JAPONESES

SHANGHAI, 5 (6 t.).—Continúan llegando a Tien Tsin y Tangu navios de guerra japoneses. A principios de agosto llegaron a Tien Tsin más de 2.000 soldados de Infantería y de Artillería. Se espera la próxima llegada de tropas de Corea, con la que desde el 1 de agosto se han establecido comunicaciones por ferrocarril para viajeros y mercancías.

HASTA AYER CONTINUO LA RESISTENCIA EN TIEN TSIN

PEIPING, 5 (6 t.).—Hasta ayer no ha cesado el fuego de fusilería en Tien Tsin. Las calles están llenas de muertos y heridos graves. 400.000 refugiados se amontonan en la ciudad. El desembarcadero de Takú ha sido destruido por el bombardeo japonés. La población ha sufrido muchos daños en los alrededores de Takú y en todo el sector de las operaciones militares. Se hace sentir la falta de víveres.

LA GUERRA TOTALITARIA

SHANGHAI, 5 (6 t.).—Una columna japonesa motorizada de 1.500 hombres y 300 camiones, tanques y automóviles, ha desfilado por Pekin hacia Tung Chow. Numerosos heridos chinos permanecen en el terreno, sin que los japoneses los recojan. En Tokio se anuncia que las pérdidas japonesas en China se elevaban el 2 de agosto a 384 muertos.

Ciano declara que existe entre la Italia fascista e Inglaterra «un interés común para asegurar la libertad del Mediterráneo»

ROMA, 5 (6 t.).—La entrevista que Ciano ha concedido a un periodista británico es considerada como la "primera manifestación pública italiana dedicada al tema que, debido a su importancia vital, suena en la Prensa europea desde hace algunas semanas".

Virgilio Gayda, en el "Giornale d'Italia", comentando los principales temas de esta entrevista, dice: "El primer punto consiste en la necesidad de volver a colocar las relaciones entre Italia y Gran Bretaña en el plano de la vieja amistad tradicional".

En relación con los intereses italianos y británicos en el Mediterráneo, el periodista dice que la ruta del Mediterráneo es tan importante para el Imperio italiano como al inglés, de donde se deduce "un interés común para asegurar en este mar la libertad y el equilibrio de posiciones, así como la claridad y la paz internacional".

El periódico indica después que el "gentlemen agreement" puede ser ampliado. Desde cierto punto de vista, la cuestión española está ligada a la cuestión norteafricana, pues Italia en España no busca nada para sí, "no quiere hacer ninguna acción que pueda alterar el sistema de posiciones y derechos tales como han sido fijados en el "gentlemen agreement", o intentar a los derechos soberanos territoriales de la nación española, a la que sólo se desea que sea restituida a su plena dignidad de nación europea libre y grande".

El "Giornale d'Italia" termina diciendo: "La política de colaboración Italo-británica es una política de reconstrucción europea y mundial, y como tal puede desarrollarse. Es inútil decir que ante todo no alterará el eje Roma-Berlin, del que es más bien una continuación de los deseos cordiales de colaboración europea. No es superfluo agregar que tampoco desea aislar o alienarse la amistad a Francia." (Fabra.)

GRAN MITIN DE AFIRMACION COMUNISTA para fijar la posición del Partido

EL DOMINGO 8 DE AGOSTO, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, EN EL IDEAL CINEMA

TOMARAN PARTE: Vicente Alcalde

COMANDANTE DE LA 19 BRIGADA MIXTA

Luis Cabo Giorla

DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Presidirá un miembro del Comité Provincial

Camarada campesino!

La antigua Casa PRYTZ, hoy del Estado, administrada y dirigida por tus compañeros de la U. G. T. y C. N. T., te ruegan que antes de vender tu almendra les consultes.

Todos junto al Gobierno del Frente Popular

"Avance" de ayer dedica su editorial a comentar la nota facilitada por el Buró Político del Partido Comunista, relativa a una posible maniobra de las fuerzas fascistas encaminada a producir males y desórdenes en nuestra retaguardia.

La voz de alarma dada por nuestro Partido, de la que el Gobierno se ha hecho eco, tomando medidas encaminadas a hacer abortar cualquier intento de perturbación por parte de esos elementos que, a no dudar, existen, indica que no es precisamente un deseo de crear un ambiente de recelo lo que se ha pretendido, sino poner en guardia, leal y honradamente, a todas las fuerzas antifascistas.

Son muy recientes los hechos ocurridos en Cataluña, para que los demos por olvidados y mucho menos para creer que la reacción haya dado por terminada su tarea en nuestra retaguardia.

Dice "Avance" en uno de los párrafos del editorial que comentamos: "Inconveniente se nos antoja que en estos instantes se intenten por alguien dar cima a desórdenes en la retaguardia. La fuerza impondría la normalidad. Pero es evidente que habríamos perdido unas energías que nos son necesarias para enfrentarnos con los invasores y sus lacayos nacionales."

Los obreros hablan para NUESTRA BANDERA

Los dirigentes de «Tranvías Alicante, Consejo Obrero», nos explican su gestión

Hemos creído de interés para los lectores de NUESTRA BANDERA dar a conocer la gestión de los sindicatos y de las empresas actualmente dirigidas por los obreros. Empezamos esta serie de reportajes con el que hicimos a los camaradas de "Unificación Obrera Gas Alicante U. G. T." y continuamos hoy con la popularización de la gestión de los compañeros que integran "Tranvías Alicante, Consejo Obrero".

ACTIVIDAD INTENSA EN LOS TALLERES

Al llegar a las oficinas de Tranvías Alicante nos encontramos con una gran actividad. La antigua portería, reducida y pobre, es hoy una sólida edificación. Los reducidos talleres de antaño, han sido transformados en magníficos departamentos dedicados a la construcción de carrocerías, donde se montan nuevos coches de suave línea aerodinámica. La parte mecánica de los talleres ha sido ampliada para una gran producción y lo que antes era fruto de un trabajo caprichoso, es hoy construcción racionalizada, adaptada para cuando las circunstancias lo permitan, montar coches motores en serie.

SOLO EL LUCRO INSPIRABA LA ACTUACION DE LA ANTERIOR EMPRESA

Todas las actividades de la antigua empresa se limitaban a asegurar un beneficio de cuatrocientos mil pesetas para los accionistas percibieran un dividendo razonable y todo el servicio estaba supeditado a este fin; no importaba, en modo alguno, que el material estuviera en pésimas condiciones. Acompañados por los compañeros del comité ejecutivo de Industria y por el técnico, visitamos cuidadosamente las instalaciones de transformadores, las cocheras y las instalaciones mecánicas y de oficinas. En todas ellas predomina un ambiente de trabajo y de organización.

COMO SE CONSTITUYO EL CONSEJO OBRERO

—¿Con qué base se constituyó "Tranvías Alicante, C. O."?

—Con motivo del abandono que hizo de la empresa el Consejo de Administración se procedió a la incautación del servicio, acto que fue convalidado por la Comisión Provincial de Incautación de Industrias y a la que se dio forma legal en septiembre del año pasado. Al hacernos cargo de la empresa, nos encontramos con una existencia en efectivo de unas ochenta y cinco mil pesetas.

SE ENCONTRABAN CON UN MATERIAL EN MALAS CONDICIONES

—¿Cómo encontrásteis la explotación?

—En un estado verdaderamente lastimoso. El material estaba casi totalmente deteriorado. Solo había veintinueve coches-motor en servicio habiendo puesto en circulación desde nuestra gestión, ocho más, y la totalidad de los remolques, a pesar de lo cual, el servicio resulta insuficiente.

EN TRANVIAS DE ALICANTE NO EXISTE EL SALARIO IGUALATORIO

—¿Ha aumentado vuestra plantilla?

—Sí. Han entrado más de sesenta obreros más. Por otra parte el jornal que en la antigua empresa era de ocho pesetas a ocho cincuenta, como término medio, ha pasado a ser de trece pesetas diarias, aunque no existe igualdad de salario en nuestra empresa, sino una escala gradual según la responsabilidad del trabajo.

SU APORTACION HUMANA Y ECONOMICA PARA LA GUERRA

—¿Cuál ha sido vuestra aportación a la guerra?

—En hombres treinta y cinco, que marcharon al frente, unos voluntarios y otros, por los reemplazos llamados. En donativos, unas ochenta mil pesetas, que han sido enviadas en parte al gobierno y otras a través de suscripciones indirectas pero que tenían un fin de guerra concreto.

EN EL MES DE JULIO SE DESPACHARON 433.701 BILLETES DIARIOS

—¿Hay mucho movimiento de viajeros?

—En el primer semestre de 1936 el movimiento fué de 4.531.993, o sean 75.532 mensuales. En el primer semestre de este año los viajeros que usaron el tranvía fueron 7.701.722 o sea 1.284.620 mensuales. En el último mes de julio el movimiento fué de 1.344.394 contra 723.761 en igual período del año anterior. El promedio diario de usuarios del tranvía, fué en el mes pasado de 433.701 pasajeros, con un aumento en la recaudación con relación a igual mes del pasado año de 56.000 pesetas.

Elo nos ha permitido hacer las mejoras en el servicio dentro de nuestras posibilidades, dada la carencia actual de materias primas y en la imposibilidad de que estamos de traer motores del extranjero, por lo que tenemos que ir adaptando el material que es posible encontrar en España.

EN EL COMITE DIRECTIVO DE TRANVIAS NO HAY "NUEVOS RICOS"

—¿Cómo trabaja este Comité?

—Cada componente del comité trabaja en su especialidad y se dedica a las tareas de dirección, fuera de las horas de trabajo normal.

QUE OPINAN DE LA MUNICIPALIZACION DE SERVICIOS PUBLICOS

—¿Qué opináis de la municipalización de los servicios públicos?

—Dada la actual carencia de ingresos que tiene el Municipio, de proceder ahora a la municipalización y dada la marcha próspera de esta empresa gravitaría extraordinariamente sobre nuestro presupuesto, esa penuria de ingresos que padece el Ayuntamiento.

No me refiero a una municipalización parcial de vuestro servicio, sino a la total de los servicios públicos de Alicante, como agua, gas, electricidad, mercados, tranvías, espectáculos, etc.

—En este caso no tenemos juicio formado... Creemos que una municipalización total de servicios, en que las cargas municipales, gravitarán de un modo equitativo sobre todos, no encontraría dificultades en nosotros.

Para tratar de esta municipalización se nos convocó a una reunión en el Ayuntamiento que no llegó a celebrarse.

El Gobierno inglés sigue haciendo concesiones al fascismo

Mussolini anuncia un discurso sensacional

ROMA SATISFECHA DE LA CARTA DE CHAMBERLAIN

PARIS, 5 (11 n.).—De Roma dicen que parecen estar muy satisfechos por el contenido de la carta de Chamberlain a Mussolini. La prensa no ha publicado nada sobre este asunto. Se esperan las decisiones de Mussolini y del conde Ciano.

UN DISCURSO POLITICO DEL HISTORION ITALIANO

PARIS, 5 (11 n.).—Comunican de Roma que Mussolini pronunciará un importante discurso político el fin de las maniobras del ejército italiano que comenzarán el próximo día 12 en Sicilia.—(Fabra.)

HOY SE REUNE EL COMITE DE LONDRES

LONDRES, 5.—El Comité de No Intervención se reunirá mañana viernes a las tres de la tarde en el Foreign Office.—(Fabra.)

EL PRESIDENTE DEL COMITE RECIBE AL DELEGADO ALEMAN

LONDRES, 5.—El Presidente del Comité de No Intervención lord Plymouth ha recibido esta tarde al Encargado de Negocios alemán doctor

Noticias del extranjero

SE FIJAN LOS SALARIOS Y LA JORNADA

WASHINGTON, 5 (6 tarde).—La Comisión de Comercio de la Cámara ha aprobado la ley fijando el jornal mínimo y la jornada máxima, votada ya por el Senado, con algunas modificaciones. Se espera que la Cámara vote la ley antes de la semana próxima.—(Fabra.)

SE ANUNCIA LA HUELGA FERROVIARIA

CEVELAND, 5.—Los jefes de las 5 asociaciones de obreros ferroviarios, que suman un total de 350.000 afiliados han anunciado que el día 11 será declarada la huelga general de ferrocarriles si las compañías no conceden antes un aumento del 20 por 100.—(Fabra.)

DISPOSICIONES CONTRA EL NAZISMO EN AUSTRIA

VIENA, 5.—El Gobierno ha adoptado energías medidas de represión contra las manifestaciones antisemitas a la independencia de Austria, organizadas por los nacionalsocialistas. Setenta sociedades gimnásticas de la Alta Austria han sido disueltas y decomisados sus bienes.—(Fabra.)

Y crea usted en el Comité de 'No Intervención'

DRAGUIGNAN, 5 (11 n.).—Un avión de caza militar italiano, que había salido de Turin con dirección a España, se ha visto obligado a aterrizar por falta de gasolina en esta población. El piloto declaró que cuando se disponía a regresar a su base le faltó gasolina. El aparato sufrió bastantes desperfectos y el piloto ha resultado herido.—(Fabra.)

AMERICANOS EN LA U. R. S. S.

MOSCU, 5.—En Eriwin se encuentra un grupo de turistas americanos compuesto de pedagogos y sabios de Nueva York, Boston y Chicago. Los turistas estudian detalladamente la vida industrial y cultural de la capital de la Armenia soviética. Se espera la llegada de nuevos grupos de turistas americanos y franceses.—(A. I. M. A.)

"ALMACENES ALICANTE"

— Castaños, 9. :: Telf. 1662 — Siempre precios populares